

# 昆吾九鼎投资控股股份有限公司

## 2018 年度社会责任报告

### 一、前言

履行社会责任是企业经营过程中重要的组成部分。企业在创造利润、对股东利益负责的同时，还应承担与利益相关者和全社会的责任。企业不可能脱离社会而孤立存在。如果将企业的发展与社会发展的需求有机结合，企业的成长就会失去良好的土壤和环境，企业的发展也将不可持续。履行社会责任与企业自身可持续发展并不矛盾，履行社会责任是实现企业和经济社会可持续发展的协调统一，履行社会责任能促进企业构建自身良好的社会形象，并与自身发展相辅相成，一家优秀的企业必然是一家勇于承担社会责任的企业。

本报告由昆吾九鼎投资控股股份有限公司（以下简称“九鼎投资”或“公司”）遵循《上海证券交易所上市公司环境信息披露指引》等文件的披露要求进行编制，初步阐述了公司的社会责任观，以 2018 年度为重点，较为全面客观地反映了公司及下属企业在从事经营管理活动、履行社会责任方面的有关信息。本报告旨在加强公司和社会各界的沟通和交流，进一步促进公司在日常经营活动中坚持科学发展，推动经济、社会、环境的协调发展。

### 二、公司简介

昆吾九鼎投资控股股份有限公司（以下简称“公司”或“九鼎投资”）前身为江西纸业股份有限公司（以下简称“江西纸业”）。江西纸业经证监发字（1997）109 号文批准，以募集设立的方式成立。2006 年，公司实施了重大资产收购和股权分置改革，向江西江中制药（集团）有限公司（以下简称“江中集团”）增发 1.4 亿股普通股，增发完成后，公司注册资本为 3.01 亿元，控股股东变更为江中集团。2007 年 2 月公司更名为江西中江地产股份有限公司。2011 年 3 月，江中集团实施存续式分立，江西中江集团有限责任公司（以下简称“中江集团”）成为公司的控股股东。2015 年 5 月，同创九鼎投资管理集团股份有限公司（以下简称“九鼎集团”）以 41.50 亿元在江西省产权交易所竞得中江集团 100% 的股权。2015 年 9 月，股权转让获得国务院国资委批准并实施完成，九鼎集团持有中江集团 100% 的股权，并通过中江集团间接控股公司，公司实际控制人变更为吴刚、黄晓捷、吴强、蔡蕾和覃正宇。2015 年 11 月，公司完成重大资产购买，标的资产

昆吾九鼎投资管理有限公司(以下简称“昆吾九鼎”)成为公司的全资子公司。2015年12月,公司更为现名,证券简称变更为“九鼎投资”。截至2018年12月31日,公司注册资本为4.34亿元,控股股东中江集团持有公司股份总数为3.14亿股,占公司总股本比例为72.37%,公司实际控制人为吴刚、黄晓捷、吴强、蔡蕾和覃正宇。

公司主营业务为私募投资管理和房地产开发及经营。公司房地产业务目前仅从事南昌市紫金城区域的商品房开发。

公司私募投资管理业务通过私募方式向基金出资人募集资金,并将其投资于企业股权,通过股权增值为基金赚取投资收益,公司则通过向基金收取管理费及管理报酬来获取收入。

### 三、公司荣誉

2018年度公司荣获了包括行业专业评级机构及主流媒体颁发的各类奖项。

颁奖机构	奖项名称
投中信息	投中 2018 年度中国最佳私募股权投资机构 TOP10
	投中 2018 年度中国最佳中资私募股权投资机构 TOP10
	投中 2018 年度中国最佳回报私募股权投资机构 TOP10
	投中 2018 年中国最受 LP 关注的私募股权投资机构 TOP20
	投中 2018 年度中国先进制造与高科技产业最佳先进制造领域投资机构 TOP20
中国投资协会股权和创业投资专业委员会	创投 20 年百大机构 (2018 中国年度创投人物大会暨中国创投二十年盛典)
清科集团	2018 年中国现代农业领域股权投资机构 20 强
	2018 年中国私募股权投资机构 50 强

### 四、公司的社会责任观

九鼎投资始终秉承“金融服务实体”之经营理念,以股权投资引导社会资本参与国民经济各行业发展。公司认为,企业植根于社会,企业发展与社会发展紧密相连,社会的可持续发展、社会的和谐需要企业公民的无私奉献。公司时刻关注社会需求,积极增加税收、保障股东权益、注重环境保护、勇于承担社会责任,积极投身社会公益事业,尽己所能,为构建和谐社会献绵薄之力。

### 五、公司社会责任履行情况

#### (一) 股东权益保护

##### 1、公司治理结构不断完善

公司严格按照《公司法》、《证券法》、《上市公司治理准则》、《上海证券交易所股票上市规则》等有关法律、法规规定和要求，不断完善公司法人治理结构，建立健全内部管理和控制制度，促进公司规范运作。

截止 2018 年年末，公司治理的实际情况符合中国证监会、上海证券交易所发布的有关上市公司治理的规范性文件要求，公司治理实际情况与《公司法》和中国证监会相关规定的要求不存在差异。

## 2、重视股东回报

公司建立了可持续的利润分配政策，公司第八届董事会第三次会议审议通过了《2018 年度利润分配预案》、《未来三年（2019-2021 年）股东回报规划》等议案，有效保障了股东的权益。在综合分析股东的回报要求和意愿、公司所处发展阶段及发展规划、盈利能力、社会资金成本及外部融资环境等因素的基础上，公司一直保持着利润分配政策的连续性和稳定性。

### （二）对行业的责任

#### 1、支持创业企业发展

在对创业企业、中小企业进行股权投资的同时，公司注重做好对已投资项目增值服务工作，协助企业实施投后的资产重组、财务规范、对项目企业的重大问题进行复盘调查及协助处理。

公司坚持与已投企业共同成长，不断提升专业化投资能力和水平，以市场化、专业化、规范化的运作手段，通过股权投资主推战略新兴产业的发展，加速我国产业结构升级。

#### 2、以支持贫困地区发展

当前，党中央高度重视贫困地区发展，推动乡村振兴战略，这与我们长期秉承的“金融服务实体”经营理念是高度契合的。公司将发挥多年积累的“资本+产业”运作能力和经验，以股权投资引导社会资本参与贫困地区发展建设。这既是对国家战略的回应，更是帮助出资人把握中国经济的新机会，实现我们企业新发展的必然选择。

公司一直把自身发展与国家需求紧密结合，经过细致的调研，我们发现很多中西部贫困地区企业，在资源、劳动力、资本、技术、管理等的方面都拥有自己的优势，蕴藏着巨大的发展潜力，只是由于缺乏资金和先进发展理念，才无法实

现快速成长，也无缘得到资本市场的认可。因此，在公司创业之初，即在全国设立了 50 多个分支机构，对经济不发达省份做到了无差别覆盖，系统性地挖掘中西部县市、山区的优质企业，为其提供融资支持及平等高效的金融服务，从而解决融资难题，并积极对接先进的经营管理经验，帮助已投企业做大做强。。

### 3、加强基金风险管控，维护投资人权益

公司在积极拓展业务规模的同时也十分注重业务风险的防范和规避。公司设有合规部门对各类风险进行管控，设有基金运营部门和客户服务部负责基金出资人的沟通和管理。公司不断增强基金运营过程的风险控制和经营规范，提交基金运作和管理水平，从而维护投资人权益。

### （三）员工权益保护

公司始终坚持“以人为本”的核心价值观，把实现和维护全体员工的利益为工作的出发点和落脚点，保障员工的各项权益，促进员工的价值实现和全面发展，保护员工的身心健康，提升企业的凝聚力，实现员工与企业共同成长。

公司对内设立九鼎投资学院，建设学习型组织，提升员工专业能力。对外长期支持刘鸿儒金融教育基金会、清华大学教育基金会等相关公益组织，推动金融教育事业健康、可持续发展。

### （四）社会公益事业

企业履行社会责任是促进全球经济可持续发展与社会进步的重要基础。公司始终以维护社会发展和利益相关方的长期利益为己任。

公司作为大型的机构投资者，积极响应并签署了联合国《尽责投资原则（PRI）》，在投资过程中重视环境保护、社会责任及公司治理方面的问题。公司在整体发展战略中引入了社会责任的理念，强化履责意识和能力。公司亦关注已投企业对经济、社会、环境、资源、文化的影响，并建立了相应的增值服务体系，帮助企业实现经济效益、社会效益和环境效益的可持续发展和包容性增长。

2016年9月23日，全资子公司昆吾九鼎与清华大学五道口金融学院在北京签署了合作协议，清华大学五道口金融学院将设立“清华大学国家金融研究院全球并购重组研究中心”，定位于全球并购重组研究交流合作平台，力争使研究中心成为国际一流、亚洲领先的全球并购重组研究机构。昆吾九鼎捐赠款专项用于支持清华大学五道口金融学院金融学科建设，以及支持该学院建设与发展，进一

步提高其人才培养质量和科学研究水平。

昆吾九鼎自愿向五道口金融学院捐赠总额 500 万元人民币，分五年支付，每年单笔捐赠 100 万元人民币。捐赠款专项用于支持五道口金融学院金融学科建设。具体安排为每年捐赠款支持清华大学国家金融研究院全球并购重组研究中心 50 万元人民币，设立奖学金奖励清华大学五道口金融学院优秀学生 50 万元人民币。对于相关研究成果，昆吾九鼎拥有永久无偿使用权，可及时将理论成果转化为实践。

2018 年 12 月 1 日，为切实履行上市公司社会责任、支持教育公益事业发展，同时也为进一步提升公司的品牌形象、促进人才交流，公司通过全资子公司昆吾九鼎向北京市鸿儒金融教育基金会捐赠 500 万元人民币，并于 2018 年 12 月 10 日一次性付款。该捐赠财产指定用于支持清华大学五道口金融学院人才引进与发展工作，专项设立“九鼎金融人才发展基金”奖项。此次捐赠促进了我国金融改革、创新和发展。

## **六、展望未来**

企业发展的过程与企业履行社会责任的过程有机统一、密不可分，企业社会责任已经成为我们企业经营的一个新常态，企业社会责任的履行也是一项长期、持续性的工程。在看到成绩的同时，公司将更注重未来的发展和责任的履行。

企业社会责任的履行是一项长期、持续性的工程。2019 年，公司将进一步完善社会责任管理，在提供企业经济效益的同时，积极回报股东、保护员工的合法权益，积极参与社会公益事业，在更多的领域更好的承担和履行企业的社会责任，为社会、经济、环境的和谐发展贡献更大的力量。

**昆吾九鼎投资控股股份有限公司董事会**

**2019 年 4 月 26 日**